



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-1 TIMOTHY-006

提摩太前书 3:16-4:1

查克 史密斯牧师主讲

题目：大哉，敬虔的奥秘

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安。今天，我们仍旧查考保罗写给提摩太的书信
--提摩太前书

保罗要提摩太留在以弗所教会，为了要坚固当地的信徒。所以这封信的内容，是保罗给在以弗所的提摩太，要指引他如何管理治理教会。

现在，保罗给予那些关于执事，监督和女执事的资格要求，当你再次仔细察看这些要求的时候，你会明白，只有很少的人才能达到这些标准。这些对在教会中成为领导人物的资格要求，是高于一般人的。你可以说，这是需要以生命来委身。而有许多人，可能在面对这些要求时，会感到自己不合资格去承担教会里有权柄的职份。因此，在提摩太前书第三章第十六节，保罗宣称：『大哉，敬虔的奥秘，无人不以为然！』

要如同神一般的敬虔，这个奥秘是伟大的。我们之前提到那些对执事和监督的资格要求，其实就是在描述神的本质和特点。神要我们像祂一样，如此一来，人们看着我，救人是神是怎样的。许多人是藉着观察他们的上帝的跟随者，来认识神。神要我成为像祂一样的人，这样，当人们看着我的时候，他们就会明白神是怎样的神。所以我们每一个信徒，都是神在这个世界的代言人。但是，那些身为长老或是监督职份的人，他们更应该在代表神去面对众人的事上，负着更大的责任。神对于我们是如何代表祂，是非常看重，一点也不轻看的。

因此，对于那些位于监督职份上的人，要活出更加严谨的标准。要无可指责，在教会以外也有好名声。因为你活出的生命，不能将任何指责带到主耶稣基督或是耶稣基督的福音上。

在教会历史上，教会的领导者时常没有在代表神这个可畏的职份上，以足够严肃的心态来对待，这是一件悲惨的悲剧。保罗提到，要留意陷入魔鬼的圈套当中。撒但确实在寻找机会要使牧者们跌入陷阱里。当你见到一个神的仆人因为仇敌的缘故，而跌到陷阱里，这总是一个悲剧，并且是非常悲惨的事；因为这也使得福音受到污辱。在撒母耳记下第十二章第十四节里，先知拿单对大卫说到他与拔示巴所犯的罪，拿单说：『只是你行这事，叫耶和华的仇敌大得亵渎的机会』。

我认为，当主愈使用你的时候，仇敌要放在你的路径上的试探也就愈大愈厉害。

弟兄姐妹，神的奥秘是何等地伟大，神要我们像祂；这就是神创造我们的目的。当神创造我们的时候，祂将我们创造得像祂一样。神按着自己的形像和样式来造我们。神创造我们的目的，就是要使我们像神。神的样式是怎样呢？神就是爱。神要以爱来主宰我们。神的纯全圣洁的，祂要我们也成为圣洁。神是仁慈，神是有怜悯的，神有忍耐。神要我们是仁慈，有怜悯以及忍耐。神要我们像祂。这奥秘伟大之处，就是我们要像神。因为我说：「嘿，是的，我要像神。」但是，要如何像神呢？这是另外一回事了。有许多人接受这个说法，要有神的样式，这是在一个人的身上，所能够发生的，最伟大的事。而他们也试着要去像神，但是，我们发现，无论我们如何试着要去像神，总是有另一股力量在我们里面运行，妨碍我们去达到目标。

如同使徒保罗在罗马书第七章第十六、十九和廿三节里所描述的：

7:16 若我所做的，是我所不愿意的，我就应承律法是善的。

7:19 故此，我所愿意的善，我反不做；我所不愿意的恶，我倒去做。

7:23 但我觉得肢体中另有个律和我心中的律交战，把我掳去，叫我附从那肢体中犯罪的律。

我赞成要去做那些善的事。但是如何能够将它作出来，我却不知道。我发现我自己有许多时候都是在这种处境里。我知道这是对的，是好的事，是我应该去做的事，但是如何将它作出来呢？总是有问题横在当中，所以在罗马书第七章第廿四节里，保罗呼喊说：『我真是苦啊！谁能救我脱离这取死的身体呢？』『大哉，敬虔的奥秘』就是，我们要像神。

这个极大的奥秘已经被解决了。就是在耶稣的道成肉身上被解决了。因此，这里说到：『大哉，敬虔的奥秘，无人不以为然！』，神藉着耶稣基督的道成肉身，解决了这个奥秘。

提摩太前书第三章 16 节说：『就是 神在肉身显现，』

这里平铺直述，清楚肯定地表明：耶稣基督是神。『神在肉身显现』。道成肉身的目的，就是为了要将人带进一个敬虔的地步，或是帮助我们能够成为有神的样式。『神在肉身显现』。

提摩太前书第三章 16 节说：『被圣灵称义，』

圣灵引导耶稣进入旷野，去面对魔鬼对祂的试探；而耶稣也通过了每一项试探。祂抵挡这些试探，祂持守真理，并且以神为首位。耶稣是『被圣灵称义』。

提摩太前书第三章 16 节说：『被天使看见，』

在耶稣通过试探之后，有天使来服侍祂。『神在肉身显现，被圣灵称义，被天使看见』。神住在光里，这是人无法接近的。那些见过神的异象的人，从来没有见过神的形像。他们总是只能从神那里见到荣耀的大光照耀下来。当你直接看着一道光，那极为明亮的光芒，你所能看到的只有光而已。

但是，你对于这光里的形像是一无所知的，因为你所能见到的，只有光。你不能望着发光的灯泡，你不能见到发光灯泡里面的钨丝。你只能见到那灯泡的光芒。

因此，神临在的荣耀是如此地巨大。从这位宇宙的造物主所发出来的光芒是如此地大。你可以称之为能量或是任何你想到的名词，这都是由神发散出来的光辉。很可能天使们从来没有见到神临在的形像，它们只有见过神那荣耀的光辉。直到神成了肉身，才被天使看见。神是：

提摩太前书三章 6 节说：『被传于外邦，』

当保罗告诉亚基帕王，说到他自己在往大马色路上的经历，保罗说，主呼召祂去到外邦人那里，去使他们从黑暗转向光明。从撒但的权势之下转向神。神是要被传于外邦的。

提摩太前书第三章 16 节说：『被世人信服，』

在整个世界上，所有相信耶稣基督的人。那些人都相信神是道成了肉身。祂也会『被接在荣耀里。』这是提摩太前书三章 16 节。

耶稣说，我从父那里来。我要回到父那里去。当主耶稣再回到父那里去的时候，这道成肉身，来到世界上的救赎工作就被完成了。耶稣基督的使命已经完成了。耶稣来向人们显现神的样式，祂是真理，也是忠心的见证。我们所需要对神认知的东西，我们都可以在耶稣基督里发现到。在约翰福音第六章第四十六节说：『这不是说有人看见过父，惟独从神来的，他看见过父。』耶稣使人们知道神，耶稣将神自己宣扬出来。

希伯来书第一章第一到第三节说到：

1:1 神既在古时藉着众先知多次多方地晓谕列祖，

1:2 就在这末世藉着他儿子晓谕我们；又早已立他为承受万有的，也曾藉着他创造诸世界。

1:3 他是 神荣耀所发的光辉，是神本体的真相，常用他权能的命令托住万有。他洗净了人的罪，就坐在高天至大者的右边。

因此，耶稣完成了祂要将神向我们显明出来的目的，祂也完成了要藉着祂自己在十架上受死，以救赎这个世界的目的；然后就又回到父神那里了。

所以，现在当耶稣回到父神那里，祂承诺要赐下圣灵给人。圣灵会与人同在，并且帮助他们。

约翰福音第十四章第十六，十七节说：

14:16 我要求父，父就另外赐给你们一位保惠师，叫他永远与你们同在，

14:17 就是真理的圣灵，乃世人不能接受的；因为不见他，也不认识他。你们却认识他，因他常与你们同在，也要在你们里面。

弟兄姐妹，主耶稣告诉我们，当圣灵来到的时候，我们就会得到能力。那是怎样的能力呢？就是像神一样的能力。能够像神，是这个奥秘的伟大之处。以你自己的努力，无论你怎么尽力，都不能像神。在我们天然的本性里，或是在我们自己的能力里，我们无法像神。我要像神的样式，唯一的方法，是藉着圣灵的能力，让圣灵在我的里面工作，改变我那个自然的老我天性。

因此，当圣灵降临在教会里，就是主耶稣真的回到神那里的证明。因为，这是主耶稣的应许，祂说祂会到父那里去，要求父差派保惠师下来。对你们来说，耶稣必须回到父那里去的，如果祂不回去，这保惠师就不会来临，祂就是我们的帮助者--圣灵。但是，如果我回去了，我就会差派圣灵来到你们当中。所以，耶稣差派圣灵来，并且藉着圣灵的能力和在我生命里的工作，使我可以成为敬虔的人。当我日复一日地降服于主，让圣灵在我里面工作，那么，我就会一点一滴地，愈来愈有神的形像。

在腓立比书第三章第十三到第十四节里，保罗说：

3:13 弟兄们，我不是以为自己已经得着了；我只有一件事，就是忘记背后，努力面前的，

3:14 向着标竿直跑，要得 神在基督耶稣里从上面召我来得的奖赏。

这标竿是什么，就是更加像神，有敬虔的样式。因此，我是在往我的道路上前进。如同在约翰一书第三章第二节里，约翰所说的：『亲爱的弟兄啊，我们现在是 神的儿女，将来如何，还未显明；但我们知道，主若显现，我们必要像他，因为必得见他的真体。』

有一天，圣灵在我们身上的工作将会完成，我们就会更加有神的样式。神创造人的目的也将会被完成。因为神创造人，就是要使人有神的样式，并且藉着主耶稣以及圣灵的能力，我将会被恢复而有神的样式。

能够成为神的样式，这是伟大的奥秘啊！但是，这个奥秘必须藉着耶稣的道成肉身，以及耶稣差派圣灵在我们身上的工作才能成就。

好，我们继续看提摩太前书第四章。

提摩太前书第四章 1 节说：『圣灵明说，在后来的时候，必有人离弃真道，听从那引诱人的邪灵和鬼魔的道理。』

在这里，保罗告诉我们，有人会离信心和真理。有些人宣称，不可能有这样的事。但是『圣灵明说，在后来的时候，必有人离弃真道』，听从那引诱人的邪灵和鬼魔的道理。』主耶稣在路加福音十八章八节说到祂的再来时这样说：『然而，人子来的时候，遇得见世上有信德吗？』这是一个疑问句。主耶稣也告诉祂的门徒，当时地上会充斥各样罪恶，许多人的爱心会变得冷淡。因此，这表示，在末日的时候，人们在生活上将会面临极大的压力，我们发现这些都是真实的事。

一个人想要实现自己犯罪的绮想，这个机会到处都是。你现在就可以放纵自己，使自己陷入各样你所渴望的罪恶之中。道德价值观的沦丧，向任何人打开了机会的大门，里面可以让他们随心所欲地放纵肉体的私欲。

主耶稣说：『因不法的事增多，许多人的爱心都渐渐冷淡了。』圣灵说，『在后来的时候，必有人离弃真道』在我们今日生活的这个世界里，要过一个基督徒的生命，不是一件容易的事，因为人们完全地放纵肉体私欲。你在每一个媒体里都会看到，人们以各种方式来暴露肉体。现在，要过一个基督徒的生活不是容易的事。在末日的时候，情况会更加地艰难。要持守你的仰，就必须有积极的委身。你必须像但以理一样，在心里下定决心，不被周围世界的种种机会所玷污。然而，你却要完全地，以一个敬虔的方式来为神而生活，并且你如果你没有藉着圣灵的能力，你就不可能做得到。

好了，听眾朋友，弟兄姐妹，这次的经文我们暂时分享到这里。我们在下次的今日灵粮节目中，再来继续研读神的话语。

愿主与你同在，使你在基督有各样的丰盛。当你与主同行时，愿神在信心上建立你，使神的爱在你的心里和生活里更多地增长。愿神与你同在，藉着祂的圣灵，在主耶稣基督里，在各样事上祝福你，保守你。奉主耶稣基督的名求，阿们！